

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:

Helyben:	Vidékre:
Félévre 3 fr — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-
tulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárati
Kádas-utca felől.

Egy főispán távozása.

— június 26.

A politikai szenzációk ideje egyelőre lejárt, de azért nap-nap után vannak számottevő érdekeségei a mi politikai életünknek.

Ugy látszik gondoskodik róla az új miniszterelnök Széll Kálmán.

A legújabb érdekessége a politikai életnek, hogy ismét megy egy főispán. A Bánffy-főispánja közül való, egyike azoknak, a kik a régi rendszert amúgy istenigazában képviselték bizonyos irányban.

Szalavszky Gyula nyitramegyei főispán menesztéséről van szó. — Fővárosi tudósítónk ugyanis biztos forrásból nyert értesülést alapján sürgönyzi lapunknak, hogy Szalavszky Gyula beadta lemondását és hogy elbocsátási kérvényét ő felsége a király is aláírta már.

Ezzel a purifikáció munkája tovább folyik, bár nagyon is immel-ámmal. Hetenként egy-egy kávé és kanál! Olyan akarom is nem

is, vagy csak kerülgetése a forró kásának.

A kormány rendszerváltozást ígért. De csak ígért. Mert úgy látszik nem mer radikális eszközkel teremteni új érárt, vagyis ahogy ígérte; rendszerváltozást.

Abban a tényében is, hogy most elbocsát egy főispánt nem az a hajlam nyilatkozik meg, amely a rendszerváltozást célozza s amely a „jog, törvény és igazság“ rendszerét provokálja, hanem inkább az, hogy kacérkodni akar valamelyik ellenzéki párttal, amelynek tetszik Szalavszky távozása.

Hát ha így van, ez is valami. Valami, de nem minden. Hová marad a sok szép ígélet? Vagy csak mézes madzag volt?

Egészséges politikai élet. Ez kell a magyarnak. Egészséges rendszer munkája égetően szükségé vált. A nemzet a „jog, a törvény és igazság“ hármasság evangéliumának megvalósítását sürgetve várja, hogy az ne csak írott malaszt maradjon.

A képviselőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jun. 26.

Az ülés elején Lukács László pénzügyminiszter benyújtotta a sörös szeszadóról szóló törvényjavaslatot és a bankegyezmény módosításáról szóló előterjesztését, a melyet lapunk más helyén közlünk.

A Ház ezután a napirend értelmében a különböző mentelmi ügyek tárgyalásba fogott.

Vita csak a Kossuth és Rudnyánszky képviselők mentelmi ügyében volt, a kiknek kiadatását a Hunnia gépgyár esődügyében kérték. A bizottság — előadó Kabos Ferencz — a mentelmi jog felfüggesztését indítványozza.

Kossuth Ferencz állott fel ezután és egy rövid nyilatkozatot tett. Kijelenti, hogy ő megvan győződve, hogy a Hunnia ügyében példás korrektséggel járt el, maga kéri a mentelmi jogának — felfüggesztését.

Kossuth Ferencz nyilatkozatának megtétele után kiment a teremből.

Schmidt Gyula a mentelmi bizottság volt előadója aztán kimerítően ismertette az ügyet és kifejtette, hogy

Tárca.

A kötelesség.

Hieram Pierson tábornok, a kaliforniai aranybányák fejedelme, sok boldog követett el európai kéjutazása alkalmával. Miután egy francia kételkedett czéllövészeti ügyességében, revolverével kilőtte fogai közül az égő cigarettát s Páris utcáin verebekre lövöldözött a derék párisiak bosszúságára.

Midőn Londonban időzött, kéjutazást tett a Themse folyón. Kelleme sen sütött a nap. A tábornok tetsélt a gőzös fedélzetére s rágyújtott egy havannára, a hajókapitány azonban, egy telivér angol a gentlemanhoz fordult s szóltanul mutatott egy táblára, a melyen ez az udvarias figyelmeztetés állott:

A ki itt dohányozni mer, az kitétetik a partra! Pierson azvnban nem

azért volt amerikai, hogy félbehagyja kedves havannáját, a hajó sarkába vitte tehát hintaszékét s kényelmesen keresztbe fektetve lábait, istenigazában füstölni kezdett. A kapitány elhagyta a hajóhidat s ráfordult a tábornokra:

— Ha nem teszi le rögtön a szivart, leoldatom a csónakot s a szárazra vitetem.

— Nem birom ki dohány nélkül — viszonzá a tábornok.

— Én éjjel-nappal utazom — replikázott a kapitány — s mégis kibírom. — Pierson meg sem mozdult.

Tudja mit, megveszem a gőzöst. Mennyibe kerli?

— Nem vagyok felhatalmazva, hogy ezt eladjam.

— Akkor bérbe veszem az egész utra. Mennyit fizessek?

— Háromszáz fontot — válaszolt a kapitány.

Az amerikai nagy felleget fújt maga elé kedves havannájából:

— Well. Irja meg a szerződést.

Pierson fizetett, a kapitány pedig zsebrevágva az összeget nagy flegmával jegyezte meg:

— Mylord, beszédheti a viteldíjat.

— Nézzen dolga után — válaszolt Pierson s ne törődjék az enyém mel.

Körülöttük nagy sokaság gyült össze. A tábornok a jelenlevőkhöz fordult:

— Ladyk és gentlemanek! Miután utazásuk ki van fizetve, arról van szó, hogy kötelességemet teljesísem. Ezt pedig érvényesítem a bérlővel szemben is. Rá ne merjen az ur gyujtani. Vesse alá magát a szabályoknak, különben kiteszem a partra.

A gentleman érezte, hogy le van főzve és savanyu képpel bár, de szót fogadott.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár

Kossuth és Rudnyánszky kiadatását csak — chablonszerűen kéri, a bíróság, — mert arra semmi szükség sincs.

Polónyi Géza a maga részéről meg avval az indokkal bővítette ki Schmidt érveit, hogy a Hunnta ellen a vizsgálat 1896-ban indult meg, de Kossuth kiadását még is csak 1898. novemberben kérték, tehát olyan időben, a mikor a politikai zaklatás nyílt. (Zajos helyeslés.)

A Ház többsége ezután a bizottság jelentésével szemben, Kossuth mentelmi jogának felfüggesztését megtagadta.

A többi 23 mentelmi ügyet vita nélkül fogadták el. Köztük volt Csávolszky Lajos is.

A mentelmi ügyek után a Ház a kiegyezési javaslat tárgyalását folytatta. — A zárbeszédre került a sor.

Az idézetek sorát Polónyi Géza nyitotta meg, a ki kifejtette, hogy azért tartja jónak ezt a törvényjavaslatot, mert 1902-ben új autonóm vámtarifát kell majd csinálni. Ez az autonóm vámtarifa feletti vita meghozza majd a külön vánterületet. Az osztrákok különben maguk is folyton ezen dolgoznak, mert a hol csak lehet gazdasági téren ártanak Magyarországnak. — Utal a vaskapukérdésre, a magyar értékek megadóztatása, a magyar jelzaloglevelek ellen intézett perfid támadásra. Az osztrákok nem úgy vannak velünk mint szövetségesekkel, hanem mint ellenséggel. Utal arra a gyűlöletre, melylyel Magyarország ellen az osztrák sajtóban izgatnak. Ilyen körülmények között még az sem remélhető hogy Ausztria a visszáságot meg ne sértse. Ezért kötelessége a kormánynak megtenni minden előkészületet már most, hogy a viszonyosság megsértése esetében a vámsorompókat azonnal felállíthassuk.

Polónyi beszéde után Széll Kálmán szólalt föl s beszédének különösen két passzusa volt nagyon érdekes. Az egyik az, hogy a vaskapudij már rendezve van és az erre vonatkozó rendelkezés már legközelebb életbe is léphet. A másik az, hogy ő is sajnálatosan tapasztalja az animozitást, a mely Ausztriában Magyarország ellen nyílt. Különösen azt, hogy a magyar értékeket megterhelik és támadásokat intéznek a magyar zaloglevelek ellen. A kormány foglalkozik a kérdéssel és reméli, hogy az animozitás meg fog szűnni.

Ezután következett a szavazás. Az összes javaslatokat általánosságban és a határozati javaslatok elvetésével elfogadták a részletes tárgyalás alapjául.

Debreczeni tündér ujjak.

— június 27.

Hallottam beszélni csodás dolgokat arról, hogy édes fiatal leánykák a női kézi munka és a festészet terén meglepő dolgokat alkottak és szép munkáikból gyönyörködtető kiállítást rendeztek.

A Svetits intézet növendékeinek kiállítása volt ez, ahová elvezetett engem is az érdeklődés. Két terem telve szebbnél szebb dolgokkal, apró hófehér kacsócskák könyörködtető munkájával.

Az egyik teremben, ahol a rajz és festészeti munkák kiállítása volt, órákhosszáig élvezettel időzök el a látogató és csodálja, hogy azok az apró kis kacsócskák milyen szépet, milyen sikerült, milyen tökéletesen tudtak teremteni. Mindjárt a belépésnél meglepi a látogatót Dumbrava Ilus két festménye. Az egyik egy selyem darabra festett tea rózsá, a másik egy simított fára festett veréb. Meglepő finom vonások, természetű kidolgozás párosulva izléssel. Ugyanilyen szép munka a Pruzsinszky Rózsájé.

Székely Mariska egy csinos kiviteli, izléses kiállítású fali szekrényével kelt feltűnést, Pinkóey Margitnak az intézet kertjében szakítottak le egy szederlevelet, elébe tették s olyan sikerült festést produkált, hogy szinte csalódásba ejti a nézőt, vajjon nem egy természetes szeder levelet tettek-e a festmények közé. Ugyancsak ő festett egy fehér napernyőre virágesortot s ez is meglepő szépen sikerült.

Mózer Etelka és Serbán Flóra tejüvegre festettek finoman, meglepő szépen virágokat, madarakat. Mind a két leányka munkája gyönyörködtető.

Azután sok szépen sikerült s tehetségre valló festményeket és rajzokat látunk; Rónai Iréntől, Fidrus Margittól, Boros Vilmától (kitűnően sikerült keret rajz) Kis Erzsikétől és Kelemen Mariskától.

A festmények kiállításából a kézi munkák kiállításába vezet az út. Itt is tündér kezek munkájával találkozunk s gondolkozóba, csodálatba ejt bennünket, hogy apró gyermekleánykák mint tudnak ilyen szép, praktikus és izléses munkákat készíteni.

És mennyit találunk ott ilyeneket. Artimovich Aranka, Zádor Kornélia, Gaszner Agnes, Adamek Gizi, Fidorus Józsa, Kuczik Margit, Hackér Róza Balázs Maresa, Tóth Zsófia és Bernardin Jolán tartoznak azok közé, akiket a kiállítás nagy látogató közönsége dicsérettel kitüntet.

A kis tündér ujjak munkái általános bámulat tárgyai, nemesoda aztán, ha megtekintésükre úgy özlönlött oda a közönség.

Elismerés a kis tündéréknek, de teljes elismerés és dicséret azoknak a derék tanárnőknek is, a kik olyan lelkesedéssel s ilyen tökéletes sikerrel

tanítják be hasznos, praktikus, művészi és izléses dolgokra az ő tanítványait.

Juvenál.

POLITIKAI HIREK.

Az udvarhelymegyei új főispán. Az új udvarvárhelymegyei főispánnak, — Hollaky Arturnak installációja a jövő hó első napjaiban 5. és 6-án lesz. Az installációra a megyében nagyban készülnek.

Sima Ferenc összeférhetlenségi esete. A Pol. Ért. szerint, illetékes helyről kérdést intéztek a Sima téle ügyből kifolyólag küldött értesítés miként történt kézbesítése iránt. Amint a felelet megérkezik, az összeférhetlenségi bizottság összeül és ülése után a Háznak jelentést tesz.

TARSAS ÉLET.

Százöt éves ember.

Egy közeli város környéken él egy Muladi István nevű öreg pásztor aki arról nevezetes, hogy már százöt esztendő nyomja a vállát. A minap egy orvos fölkereste a vénembert, hogy kikérdezze őt: mi módon élte világát. Hogyan táplálkozik? Muladi ott guggolt kunyhója előtt és nézte a szálló golyákat.

Közte és az orvos között a következő párbeszéd folyt le:

— Ugyan öregem mivel, élt maga?

— Mivel? Hát mint afféle pásztorember, kenyérrrel, szalonnával, meg esett bürke husával.

— Bort iszik-e?

— Nem iszok, mert ninesen, nem telik rá, hanem pálinkát, mert az olcsóbb.

— Hát dohányzik-e öreg?

— Igen, bagózik, mert a pipaszarat nem biri mán tartani a szám fog nélkül.

— Hát felesége volt-e?

— Volt három.

— Most van-e?

— Van bizony!

— Hát most mivel él?

— Kenyérrrel, vízzel, szalonnával, meg szabad levegővel.

Igy élhet az ember száz éven is tul!

VIDÉK.

A karczagi főgimnázium. A karczagi eredetileg négy osztályu algimnáziumot — mely egy pár év óta ideiglenes jelleggel hatosztályuvá fejlesztett — teljes nyolczosztályu gimnázium váltja fel, mi végből az államsegélyes szerződés ügyében tartott tárgyalások ez évi május 27-én sikerre vezettek. A vég-

leges szerződés megkötésére a vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízottja Géresi Kálmán debreczeni tankerületi főigazgató volt, ki az illető kiküldött tényezőkkel mindenben megállapodásra jutván, a megszüvegezett szerződés a miniszterhez aláírás végett fölterjesztetett. A nyolczosztályum gimnázium évi költségei 42.942 forintba vannak téve: ebből a város az általa megajánlott három tanári szék után 5670 forintot, az egyházi alapítványokból és egyebekből 21.233 forintot az állam pedig évi hozzájárulásként 16.000 forintot felez. Mivel az állami hozzájárulás kevesebb, mint a várostól támogatott egyház hozzájárulása, az intézet felekezeti jellege megmarad. A tanárok közül ötöt a fentartó-testület által ajánlottak közül a miniszter, nyolczat az eddigi módszer szerint az egyház választ. — Építkezési költségül a miniszteri biztos 80000 forintot ajánlott meg.

Vihar. Alsó-Répasról jelentik, hogy tegnap a falun heves felhőszakadás vonult végig. A nagy vihar következtében a falun átfutó patak rendkívül megáradt s a hullámok hat házat magukkal sodortak. Emberéletben szerencsére nem esett kár.

Egy bolond, akit nem találnak. Pár héttel ezelőtt mi is említést tettünk arról, hogy egy nagyváradai vasuti ellenőr megőrült s mielőtt orvosi gondozás alá helyezhették volna, — megszökött. Az illető, aki már azelőtt is megfigyelés alatt állott, sehogy sem akar újabb megfigyelés alá kerülni s e végből nem mutatja magát. Pedig ott tartózkodik Nagyváradon, ahol a rendőrség lázasan keresi, természetesen hiába. Az ellenőr eközben levelezőlapokat ír a váradai lapok szerkesztősegeinek s e levelezőlapokat, amelyekben azt írja, hogy nincs semmi baja, a nagyváradai postán adja föl. Levelei egyébként arról tesznek bizonyosságot, hogy a helyi lapokat szorgalmasan olvasgatja.

Milyenek a budapesti zsebmetszők?

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jun. 26.

Tegnap délután egy ismert zsebtolvajt csipett el a budapesti rendőrség Katrincsák József 19 éves napszámos személyében, aki ellen számos zsebtolvajlás bizonyult be. Ez a nótárius zsebmetsző érdekes vallomást tett tegnap a rendőrségnek. Az ügyeletes tiszt viselő Katrincsákot kihallgatásakor megkérdezte:

— Hát maga nem akar megjavulni?

— Köszönöm, felelte ezinikusan, egész héten nem keresek annyit, mint vasárnap.

— És hogy van az, hogy nem veszik észre tolvajlásait?

— Egészen egyszerűen kérem. Cigaretta teszek a szájamba és ha látok egy aranyláncos urat, tüzet kérek tőle. Amíg rágyujtok a cigarettámra van időm lemetszeni a láncot és kihuzni órától együtt. Különösen örülök a hölgyeknek. Azoknak rendszeren hátul van a zsebük. Nagyon könnyű bele nyulni és kifogni a „halat.”

Ha véletlenül megérezné, ugy te szek, mintha valami bogarat vettem volna le a ruhájáról. — Ilyenkor még meg is köszöni a szivességemet.

— Azután hová teszi az ellopott holmit?

— Magamnál nem tarthatom, ez természetes. Van tehát egynehány társam, a kik követnek. Ezek a faluzók. Ha sikerül a fogás, az egyik mellém siet s a következő perczben már nála van az óra, vagy a pénztárca. Ó tovább adja a harmadiknak, aki elsiet vele. Este mindig találkozunk és megosztjuk a zsákmányt.

— És nem fél attól, hogy megcsalják a „faluzók”?

— Kérem, felelt sértődötten a gaz ember, a zsebtolvajoknak is van becsület szavuk.

Számtalan ilyen furfangos zsebmetsző van, például tegnap is hatan jelentették be a rendőrségnél, hogy meglopták és még szmosan vannak, a kik nem jelentik az esetet. Ajánlatos tehát a fővárosba ránduló közönség figyelmébe, hogy vegye tudomásul azokat a kiszegezett táblákat, hogy: Óvakodjunk a zsebtolvajoktól!

A Flaubert puskája gyermek kezében.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, június 26.

Az elmúlt éjjel a Zugligetben nagyobb társaság mulatott. A társaságban valakinél Flaubert-pisztoly volt, a mely hirtelen elsült és a társaság egyik tagjába, Dirner Lajos dr. fővárosi orvosba furódott. Értesülésünk szerint Dirner veszedelmesen megsérült és a vele együtt levő bátyja szállította Dollinger tanár klinikájára, a hol még az éj folyamán operációt végeztek rajta. Az orvosok állítása szerint Dirner állapota az operáció után javul.

Az eset így történt: dr. Dirner Gusztáv egyetemi tanár a zugligeti, a Remete-uton levő nyaralójában nagy társaság volt együtt. A gyerekek a nagy kertben Flaubert-puskával célba löttek. Ott volt dr. Dirner Lajos fővárosi orvosnak kis, 12 éves fia is. A fiu észrevette, hogy a céltábla leest. Odakiáltott a közelben szivarozó papájának:

— Papa, igazítsd meg a céltáblát.

— Dirner Lajos dr. odaszaladt és felállította a táblát. E közben hirtelen lövés dördült el.

— A fiúcska Flaubert-puskája sült el. A lövés zajára elfutott a ház gazdája és valamennyi vendége, s rémülve látták, hogy Dirner Lajos dr. tántorog, majd a földre esik e kiáltással:

— Meg vagyok sebesülve!

Bátyja rögtön odasietett hozzá, felgombolta ruháját és a megremült vendégsereg előtt konstataulta, hogy a Flaubert-puska golyója szerencsétlen fivére hasába furódott és valószínűleg nemesebb részeket is megsértett. A rémület tetőpontjára hágott, a midőn a sajnálatra méltó fiatal orvos elvesztette eszméletét.

A vendégsereg nagy szomoruan elhagyta a szerencsétlenség színhelyét. Az eset híre pedig a fővárosban futó tüzként terjedt el, mindenütt nagy részvétet keltve a szimpatikus orvos és családja iránt.

SZINHAZ.

Mükedvelői előadás a nagyerdei Dobos pavillonban. A piac és Kossuth-utca sarkán kifeszített drót huzalon óriási nagy lobogó hirdeti a Dobos pavillonban jövő hó 8. és 9. ikén az ev. ref. főiskolai oratóriumban felállítandó emléktábla javára rendezendő mükedvelői előadást. Ezen alkalommal Szigligeti Ede magyar írónak remek vigjátéka a Liliomfi kerül színre a következő szereplőkkel: Szilvai professor ifj. Sallay Mihály Mariska gyámleánya Tóth Orzsike, — Camilla nevelőnő Nagy Rózsika, Liliomfi Takács Endre. Szellemfi Nagy Lajos ügyvéd. Kanyai telegdi fogadós Tóth Imre. Orzsi reá-Scucl Emma Gyuri pincér Szél István. Schvarcz pesti fogadós Iktató János Adolf fia Weisz Lajos Szomszédaszony Tóth Juliska. Uracs: Kerékgyártó László.

Perényi Margit szerződtetése. Megirtuk, hogy Perényi Margit, a kolozsvári szintársulat kedvelt subrettje megválk a testülettől. Ugyanakor hirt adtunk arról is, hogy a jeles énekesnő szerződtetésére többen felhívták a Komjáthy figyelmét. Ma arról értesülünk, hogy Komjáthy János a szerződést illetőleg már meg is kezdte a tárgyalásokat Perényi Margittal s a téli szezonban, a legnagyobb valószínűség szerint ő lesz a debreceni szintársulat subrettje.

Művészestély a nagyerdőn. A debreczeni színtársulat itt időző tagjai — a mint már jeleztük is — július hó 2-án vasárnap nagyszabásu színelőadással egybekötött hangversenyt és táncmulatságot rendeznek a nagyerdei Dobos pavillon nagytermében.

A hangversenyt és a színelőadást Szacsvey Sándor és Karacs Imre debreczeni színészek, a táncmulatságot pedig a debreczeni előkelő fiatalság rendezik.

A hangversenyre a rendezők megnyerték Rizzi Margitot a pozsonyi színház koloratur énekesnőjét és közre működik Lukács Ilona a debreczeni színtársulat fiatal új énekesnője is. A művészestély részletes programját, a mely a legkényesebb műzslést is ki elégítheti, a következőkben adjuk.

1. Nyitány. Rácz Károly és zene kara által.

2. Bucsudal a Szekingeni trombitásból, énekl. Karacs Imre.

3. Troubadour Verdi operájából, énekel Rizsa Margit.

4. Rika Szabados Béla operettjéből a cigány leány belépő dala, énekl. Lukács Ilona.

5. A Holló költemény Pve Édgartól előadja Szacsvey Sándor.

6. Faust Walzer, czimbalmon előadja Nagy Dezső.

7. Traviata Verdi operából duette énekl. Rizsa Margit és Karacs Imre.

8. Magyar dalok. Énekl. Karacs Imre kíséri Rácz Károly.

9. Csok keringő, énekl. Rizsi Margit.

10. Magyar dalok. Énekl. Lukács Ilona.

11. Közzene: Rácz Károlytól.

12. Miniszter előszobájában. Dramolet 1 felvonásban, írta: Hahn Rezső.

Személyek:

Knabe Farkas Jeremiás	Szacsvey S.
Mari nevelt leánya	Lukács I.
Miniszter	Püspöky I.
Jean inas	Karacs I.

A hangverseny után a táncmulatság következik. Az élvezetesnek ígérkező művész estélyre már előre is felhívjuk t. olvasóinknak figyelmét. — Belépti díj: ülőhely 1 frt. Allóhely 60 kr.

UJDONSAGOK.

* **Ifju mérnökök.** Három debreceni ifju nyert újabban a budapesti műegyetemen mérnöki oklevelet. A három debreceni ifju: László Imre, Nádasdy József és Schvare Hugó.

* **Öngyilkossági kísérlet a Nagyerdőn.** Tegnap délben egy csinos fiatal leány, a ki mint szobaleány szolgált egy törvénytörési bírósági családjánál, szerelmi bubánatában öngyilkossá akart lenni. Czub Eszternek hívják a leányzót.

Szive egész szerelmével vonzódott B. D. vaggongyári munkáshoz ' s mert a remélt örök szeretetet nem találta meg elkeseredésében öngyilkosságra szánta el magát. Megírta utolsó levelét és szerelmesének címezte. Tele sirta könyekkel, hogy szinte elmosódott az írás. Fájdalmas hangon bucsuzik az ifjutól, mert ő elmegy oda, ahol a szive szerelme miatt nem fogszenvedni. Azután marólugot szerzett, kiment a nagyerdőre és a kisvasuti állomás közelében megitta. Csakhamar óriási kinok vették elő, a nép jajgatására összefutott s az odaérkező rendőrnek megvallotta, hogy öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A rendőr gyorsan értesítette a központot, ahonnan a mentő szekrényvel rövid idő alatt megérkeztek. Az első segély nyújtása után a leányt bezállították a kórházba, a hol nyomban ápolás alá vették s a legnagyobb valószínűség szerint megmennek az életnek.

* **László napja.** Ma van László napja. A gratulációk özönével halmozzák el őket s a tegnapi névesték után ma a jóbarátok és ismerősök szerencse kívánatai következnek. Debreczen Lászlói közül Ábrahám László tisztifőügyész, Beke László, Hamar László, Szikszai Szabó László, Kardos László, Tóth László, Máthé László mindannyian a többi Lászlókkal bőven részesülnek a jókívánságokban.

* **Fényes esküvő.** Szinay Gyula országgyűlési képviselő szép és kedves leányának, Erzsébet-Szerénának ma esküszik örök hűséget Noszlopi Antal budapesti kir. aljárásbíró. Reggel fél kilenckor lesz a városházán a házasságkötés, majd K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész áldja meg az ifju pár frigyét. Az esküvőt dejener követi s délben az ifju pár már elutazik.

* **Általános népszámlálás.** Ev év utolsó hónapján tudvalevőleg általános népszámlálás lesz Magyarországon. Az előmunkálatokat a belügyminiszteriumban már befejezték. A szükséges kérdőívek és egyéb nyomtatványok szétküldését legközelebb megkezdik.

* **Hasznos ujtás a postánál.** A debreczeni postahivatal kapuja alatt tegnap egy kis vasbódé építését fejezték be. A közönség nem is gondolja, hogy ott egy éppen olyan hasznos, mint a milyen érdekes vállalat nyilik meg. — Ez a posta czimzési és csomagolási vállalat. Aki például akármit akar feladni a postán, többé semmi szüksége arra, hogy órákig szaladgáljon utána hogy egy alkalmas ládát, vagy dobozt szerezzen. Elmegy a bárhová küldendő

tárggyal a postára és csomagolási vállalatnál néhány krajczárért adnak hozzá ládát, dobozt, vagy a mi szükséges, kifogástalanul becsomagolják, bepecsételik, megezimezik, sőt fel is adják, úgy hogy az illető fél husz-harmincz krajczár lefizetése után nem törődik a pakolással, ládával, czimezés-sel, feladással, hanem megkapja a feladó vevényt. Kiszámíthatlan előnye van ennek az élelmes és nagyonpraktikus vállalkozásnak. Aki például szárnyasokat küld, kap hozzá alkalmas kalitkát, vagy kosarat. Aki tévesen cimez csomagot, vagy szabályellenesen pakol, nem kell többé valahová a város végére hazamenni, újra pakolni, törődni az egészsel, néhány krajczárért a postai csomagoló és czimező vállalat rendbehozza és feladja a csomagot. — Ezt a csomagolási vállalatot Radecky József kereskedő rendezi be s e czélra a posta kapuja alatt csinos vasbódét készített. Az érdekes és hasznos vállalat ma már megkezdte működését.

* **Halálos végű méhcsipés.** Balogh István helybeli gazda ember kiment a Hortobágyra tegnap reggel. Ottan jártában egy méh oly szerencsétlenül csipte meg, hogy a csipés következtében vérmérgezést kapott. A gyorsan alkalmazott orvosi segély daczára alig fog életben maradni.

* **Nem lesz kerékpáradó.** Egyik helybeli laptársunk, megírta, hogy nemsokára Debreczenben is behozzák a kerékpár adót és hogy a rendőrfő kapitány már ki is dolgozta tervezetét a legújabb adóra vonatkozólag. Megnyugtathatjuk kerékpárosainkat, hogy a megadóztatástól legalább egyelőre nem kell tartaniok. mert illetékes helyen nem tudnak az egész dolgról semmit sem s a kerékpáros sport kedvelőit szándékunkban sincs kerékpáradóval megterhelni. Az adó teher lett volna. Teherrel pedig bajos az élet s így továbbra is kerék páros élet lesz legszebb a világon.

* **Esküvők.** Tegnap hétfőn három házasság kötés történt Debreczenben. Hazasságot kötöttek: Bálint Agoston kefekötő segéd Szabó Máriával, Zagyva Mihály gazdálkodó Nagy Juliannával, Kovács János Márton Máriával.

* **Székely leányok Debreczenben.** A debreczeni cseléd mizériák megszüntetése érdekében a székely leányok Debreczenbe szerződötési ügyét a gazdasági egyesület kezébe vette s megindítandó eljárására nézve a következő sorok közétételére kérte fel lapunkat:

A székely leányok és cseléd ifjakkal Debreczenbe leendő kitelepítése végett a gazdasági egyesülethez, már a lapunkban is említett kérelem felett, az egyesületünk akként határozott, hogy ezen hazafias mozgalmat magáévá tevén, annak megvalósítása végett szükséges intézkedések megtételével az egyesület titkárságát bízta meg. Ezen megbízatás folytán, az egyesület egyik titkára, a kérvényezővel mint egyesületi taggal, a székely földre fog leutazni az ügynek a helyszínén leendő tanulmányozása és a kitelepítés közvetlen vezetésük alatt leendő eszközlése céljából. — Felkéretnek azon debreczeni gazdák és cseléd-tartók akik állandó éves cselédet (ugy leányt, mint férfit) a székely földről kihozatni óhajtanak, hogy ez iránti szándékukat az egyesület ügyvezető titkárságánál (városháza) d. e. 8—9-ig, d. u. 2—3 óra között szóval, vagy levél útján f. 1899. év július hó 4-ig bejelenteni sziveskedjenek.

* **Debreceni gazdák kirándulása.** — A debreceni gazdasági egyesület szeptember hó első felében tanulmány kirándulást rendez Szegedre, az ottani gazdasági kiállítás megtekintésére. A gazdasági egyesület közelebb értesíti az érdeklődőket, hogy az egyesület által tervezett csoportos kirándulásban milyen kedvezmények mellett vehetnek részt.

* **Térzene a nagyerdőn.** A helyben állomásozó 39. gyalogezred zene kara hetenként egyszer térzenét szokott tartani a nagyerdőn. Ilyen térzene lesz a régi lövölde előtti téren ma is. A térzene este hat óra után kezdődik.

* **A közvilágítás rendezése.** Debreczen város közvilágításának ügye tegnap újból szőnyegre került. A városházán az adhoc bizottság ülésezett s foglalkozott hosszan eltartó tanácskozása során a debreczeni közvilágítás ügyével. Egy lépéssel újra előbb haladtak, sőt az előkészület munkáival annyira vannak, hogy rövidesen már közgyűlés s így végleges megoldása elé vihetik a régen vajudó közügyet.

* **A debreceni angol társalgó kör választmánya** Széll Farkas elnöklete alatt tartott ülésében elhatározta, — hogy a kör helyiségét, amely a város új bérházában van, izlésesen modern butorokkal berendezteti s a berendezés eszközléseivel a Lamberger és Tsacég bizatott meg. Ha a berendezéssel készen lesznek az angol társalgó körben mindjárt megkezdik az összejöveteleket.

* **Kerékpárverseny.** Vasárnap újra kerékpárverseny lesz, melyet tudvalevőleg a debreczeni kerékpáros egyesü-

let rendez. Ez a verseny nagyszabásúnak és felette érdekesnek ígérkezik. A Margit-fürdő jégpályáján berendezett pályán tartják meg a versenyeket s ez iránt nem csupán az egyesület, de a közvidéki nagyobb városok egyesületei körében is nagy érdeklődés nyilatkozik meg. Erre vall, hogy a versenyekre több vidéki városból történtek eddig jelentkezések. Igen érdekesnek ígérkezik a versenyre való kivonulás is. A kerékpárosok mindannyian a Hungária kávéház előtt gyűlnek össze s nagy csoportban vonulnak ki a Margit-fürdő telepre. — Az érdekes felvonulással bizonyára nagy közönségnek, de a versennyel még nagyobbak fognak gyönyörűséget szerezni.

* **Akaratlan fürdés.** A csolnakázótó megnyitása óta nagy látogatottságnak örvend. Kisebb nagyobb csónakok szelik a vizet s a változatosság kedvéért néha napján a csónakázók is. Vasárnap délután is Szeles Károly szerezte meg magának a csónakázással járó élvezeteket. Egy lélekvesztőn, a könnyen billenő szandolinon állva akarta a vizet szelni, mikor egy nagyobb csónak hirtelen neki ütődik s az ifju egyensúlyt veszítve fejjel a vizbebukott. A nagy csónakban ülők utána kaptak, lábánál fogva kihúzták a vízből. A pajkos fiúnak egyéb baja nem történt, minthogy akaratlan fürdés mellett jót ivott a csolnakázótó moszatos vizéből.

* **Debreczen város szeszkereskedésének ügye** néhány nap mulva, a rendkívüli közgyűlésen végmegoldást nyer. De már a közgyűlés előtt is tisztán bontakozik ki a közönség hangulata. Egy csekély töredék kivételével óhajtja mindenki, hogy a jövedelmező vállalat a város házipénztára s így az egész közönségre háromló haszonnal fentartassék. Az az egyetlen érv, hogy morális szempontból mondjon le a város a szeszkereskedésről, elesik. — Fennállhatna és talán jogos érv lehetne akkor, ha arról lenne szó, hogy kizárólag csak a város, foglalkozzék-e szeszkereskedéssel, vagy nem? De mi helyt ott van a másik, az a lehetőség, hogy a város nélkül foglalkozik majd vele magán vállalkozó, akkor már a morális szempont is elesik. — Igenis érdeke a város közönségének, hogy a sok oldalról igénybe vett házipénztárnak legyen jövedelmi forrása. Mert ha elveszik attól a negyvenkét ezer forint évi hasznót, amelyet a szeszkereskedés hoz, akkor azt a negyvenkétezer forintot is — mert szüksége van rá a házipénztárnak — a város közönségének

ujabb pótdó teherrel kell megfizetni. Már pedig, Debreczenben nincsen adófizető polgár aki csak azért fizessen, hogy egy embert, egy vállalkozót dús-gazdaggá tegyen. — Ne tessék csak eltéveszténi, a város közönségéről, az adófizető polgárság érdekeiről van szó.

* **Országos vásár.** Nagy-Kálló elől járásága tegnap arról értesítette Debreczen város rendőrfőkapitányságát, hogy az ottani nyári vásárt június hó 29-én azaz csütörtökön tartják meg.

* **Vásárlók figyelmébe.** A legremekb tavaszi újdonságok női és uri divatezikkékben igen jutános árban beszerezhetők Besencky Kálmán nagyobbított és ujitott divataruházában Debreczen, főtér.

* **Debreczeni Ujságra** bármely naptól kezdve elfogad előfizetést lapunk kiadóhivatala (Hungariapalota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőtőzsdében és az utcai elárusítóknál.

* **Két új regény.** Még e hét folyamán két új nagyhatású regény közlését kezdjük el, amelyre már jó eleve felhívjuk olvasóink figyelmét.

Törvénykezés.

§ **A Rubos Árpád párbaja.** A debreczeni kir. törvényszék tegnapra tüzte ki a Rubos Árpád színművész és a Farkas Mihály hírlapíró párbajügyét, A felek, vagyis inkább vádlottak azonban nem jelentek meg, sőt a tanuk közül is csupán Odry Árpád, Sipos Béla és Máthé László mentek el a tárgyalásra. A törvényszék, amelynek elnöke dr. Szeőke István volt, dr. Galánffy János királyi ügyész indítványára a tárgyalást elhalasztotta. Az új tárgyalásra ugy a vádlottak, mint a meg nem jelent tanuk elővezetés terhe alatt idéztetnek meg.

TÁVIRATOK.

Bányaszerencsétlenség Aninán.

Budapest. (A Debreczeni Ujság eredeti táviratát) A magyar államasutak Aninai köszénbányájában újból óriási szerencsétlenség történt. A bánya egyik alsó járatában még eddig ki nem derített okból légröh

banás történt. A robbanás bekövetkezte alkalmával a tárnában javában folyt a munka, úgy, hogy az ott dolgozó munkásoknak idejük sem volt menekülni s a gyilkos légközülök négyet azonnal megölt, ötöt súlyosan, hatot pedig könnyebben megsebesített.

A szerencsétlenség híre a telep munkásai és a lakosság között óriási izgatottságot keltett, annyival is inkább, mert Aninán néhány év óta gyakran fordulnak elő ilyenemű szerencsétlenségek. A bányagazgatóság a hatósággal együttesen a legszigorubb vizsgálatot szándékszik foganatosítani, hogy az újabb szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Párisi események.

Páris, június 25. A reggeli lapok azt írják, hogy a kamara mai ülésének eredménye nagyon kétséges. A mérsékelt lapok azt hiszik, hogy a kabinet ma rosszabb helyzetben van, mint tegnapelőtt. A tegnap tett intézkedések nem elégitettek ki mindenkit. Azt mondják, hogy a többség akár a kormány mellett, akár ellene kicsiny lesz. A radikális lapok a tegnap tett intézkedéseket tökéletleneknek találják de jellemzőknek a kormány ama törekvésére nézve, hogy a törvények tisztelétét biztosítsa.

Az Echo de Paris biztos forrásból arról értesül, hogy az új Dreyfuspör tárgyalása nem fog július 24 iké előtt kezdődni.

Páris, (A Debreczeni Ujság ered. távirata.) Az újonnan megalakult miniszterium ma fényesen kiállotta a tűzpróbát, a mennyeiben a kamarában 23, a szenátusban pedig 60 szótöbbséggel győzött. Biztos forrásból eredő hírek szerint a kamarát fölösztatják.

A Ganz-gyári botrányok.

Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) A Ganz-gyárban tapasztalt „rendelleneségek” híre nagy elevenséget okozott a gyár részvényesei körében, akiket mindenekelőtt az bánt, — hogy az áprilisi hóban megtartott rendes évi közgyűlésen előterjesztett jelentések az év folyamán végbevitt és időközben kiderített szabálytalanságokról egy szóval sem tettek említést. A dolgok megítélésénél némelyek egyenesen Tschenke régi igazgatót s közvetve Mechwart budai vezérigazgatót okolják. Az említett két igazgatónak rójják föl bűnül ezt a vakmerő játékot is a gyári tisztviselők és a részvénytársaság jóhírnevével, hogy a nyugdíjalapot olyan szabályok szerint kezeli, amely belügyminiszterileg jóvá hagyva máig sincs. Ez a nyugdíj-

alap ma közel egy millió forintot tesz ki, 1886 óta áll fenn s alapszabályai a gyári tisztviselők legéletbevágóbb viszonyait tangálják. E szabályok szerint: ha valaki tíz évnél előbb a gyár kötelékéből önkénynt kilép, a nyugdíjalapba befizetett pénzből semmit sem kap vissza. Est ez a kényszerszabályt amely a tisztviselőket a jobbagyság legprimitívebb korszakában divatozott „röghöz kötöttség” elmélete szerint láncolja a gyárhoz, kormányhatósági szankció nélkül tizenégy esztendő óta alkalmazzák. Az igazgatóság műlasztása az alapszabályok megerősítése ügyében magától vonhatja a nyugdíjalap körül tizenkét-tizenégy év alatt végrehajtott intézkedések megsemmisítését s arra enged következtetést, — hogy az idevágó szabályokat oka volt a gyárnak a kormány előtt titkolni. — A gyári daloskór szabályait ugyanis, a melyek egészen normálisak, nem késtek a kormány elé terjeszteni s azok meg is vannak erősítve. Hogy a nyugdíjalap-szabályzattal 1885. óta, miért nem tették meg ugyanezt, arra nézve csak a kormány előtt való titkolódzásnak mélyebben fekvő okai és a ma már milliós nyugdíjalap nyuthatná bővebb felvilágosítást.

Kihallgatás a trónörökösnel.

Bécs. (A Debr. Ujság ered. táv.) Ferenc Ferdinánd főherceg a Burgban ő felsége képviselőjében külön kihallgatáson fogadta Missis baborost Pecci pápai testőrt és Celli pápai anlegatust.

Tüntetések Zágrábban.

Zágrább. (A Debr. Ujság ered. táv.) Zmáj-Jovanovics szerb költő 50 éves írói jubileuma programmszerűleg és meglehetősen nyugodtan folyt le. — Noha nagy zavargástól tartottak, mégis csak estefelé voltak kisebb tüntetések a melyeket a rendőrség hamarosan elfojtott. Délelőtt a Szokol háza előtt összegyűltek ugyan diákok és munkások, de nyugodtan viselkedtek. Csak este felé léptek föl a tüntetők támadólag. Éjjel kövel tintával és tojjással dobálták meg a szerb templomot, az iskolát és a szerb községházát és sok ablakot beverték. A rendőrség azonnal szétoszlatta a tüntetőket és néhány embert letartóztatott. A Szokolház előtt este 9 óra felé nagy tömeg diák és munkás verődött össze és szidta a szerbeket, de tettelegességre nem került a dolog: A rendőrség itt is erélyesen közbelépett és szétoszlatta a tömeget, miközben kardját is használta és néhány tüntetőt kissé megsebesített. A diákok estélyt akartak rendezni a Kolo helyiségében, a mely annak a teremnek a szomszédságában van, a melyben a szerb Beszeda van,

de megtiltották az összejövetelt, mire a diákok Szelovics rektor ellen tüntettek. Egy század katonaság konszignálva volt, akcióba azonban nem lépett. Néhány zágrábi szerb polgár háza előtt is voltak kisebb tüntetések, komolyabb következmények nélkül. Az első meghiusított minden nagyobb szabásu tüntetést.

Oszttrák tervek.

Bécs. (A Debr. Ujs. eredeti táv.) Ausztriában a mérvadó körökben októberre kívánják a delegációk összehívását a mi szükségessé tenné, hogy a Reichsrath legkésőbb szeptember végén összeüljön és megválaszolja a delegátusokat. Hogy vajjon a parlament normálisan fog-e funkcionálni vagy pedig tolytatja az obstrukciót — az attól függ, hogy micsoda rendszabályokat fog eddig alkalmazni az oszttrák kormány a parlamenti állapotok szanalására. Olyan politikai személyiségek, akiknek volt alkalmuk az utóbbi időben az uralkodóval értekezni, ebből az értekezésből azt a benyomást nyerték hogy a korona a parlament szanalása tekintetében azokat a nézeteket helyesli, melyet a katolikus néppárt elnöke: Kathrein dr. a végrehajtó bizottság legutolsó két ülésén kifejezésre juttatott és a melyek abban kulmináltak, hogy a német pártok pünkösdi programjának proklamálása megadja az alapot a németek megegyezését célzó akcióra. Összefüggésbe hozzák a korona e felfogásával gróf Thun ama nyilatkozatait, melyeket a végrehajtó bizottság ülésén tett és a melyek tudvalevőleg a katolikus néppárt elnökének nyilatkozataira támaszkodik.

Családirtó vasutas.

Székesfejérvár, (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Székesfejérvárott ma éjjel borzalmas családi dráma folyt le. Egy Jámbor nevű vasuti munkás megölte öt kis alvó gyermekét és aztán magát lölte agyon. Ugy látszik, hogy Jámbor előre megfontolt szándékkal követte el tettét, mert feleségét, valami ürügy alatt még tegnap eltávolította otthonról s azután becsukva az ajtót követte el a tömeges gyermek gyilkosságát.

Budapesti tőzsde.

Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) Mérsékelt kínálat s gyenge vételkedv mellett ma 8000 métermázsa buza kelt el 10—15 frttal olcsóbb áron. Egyéb gabonaneműekben alig volt forgalom árák névleg gyengébbek. A határidő piacon eladási hajlam mutatkozott: az árák letöredeztek, utóbb mérsékelt javulás állott be. Az előtőzsdén magasabb külföldi és bécsi jegyzésekre élénk forgalom mellett az irányzat szilárd volt, és az összes nemzetközi és vezető

Értékek árfolyamai javultak, különösen osztrák hitelrészvények 3 frttal emelkedtek. Zárlat felé némileg meggyengült.

VEGYES.

Aranyhegy a párisi kiállításon. Nem valami festett csoda ez, hanem valószínűs szinarany. A coloradoiak kincse ők küldenek valószínűs aranyhegyet Párisba. Legalább is egy és kétharmad tonna arany van benne és értékét öt millióra becsülik.

Agyonmarczangolták a kutyák. Pinka Mindszenten a napokban borzalmas szerencsétlenség történt. Zvölfer Mária napszámosnő, a ki a most épülő körmen—németujvári vasut-vonalnak pin'ta-mindszenti szakaszánál dolgozott a napokban kora reggel az erdő mellett levő munkástanyáról be akart menni a községbe. Utja Tamás Ferenc molnár háza előtt vezetett el. Az asszony gyanútlanul ment arra, a mikor a házból három hatalmas komondor ugrott ki és neki támadt az asszonynak. A szerencsétlen asszony rövid ideig viaskodott a vad bestiákkal, de ezek a földre tiporták és szétharapták a nyakát. Egy pásztorfiu messziről látta, hogy az asszony védekezik a kutyák ellen és segítség után nézett. Mire azonban néhányad magával oda érkezett, a kutyák már a holttestet marczangolták. A esendőség erélyesen megindította a vizsgálatot.

Eltűnt nagyiparos. Pozsonyból jelentik. A napokban Tóth Lajcs kocsi-gyártó nyomtalanul eltűnt. Tóth édes atyjától vette át üzletét és hatalmas arányokban nagyobbítani igyekezett. Vállalkozása azonban nem sikerült és ő nagy adósságokba verte magát, a melyekből nem tudott többé kievíkelni. Egy darabig küzdött a feje fölé tornyosuló hullámokkal, de nem birt velük. Hitelezői minden vagyonát lefoglalták. A kétségbeesett ember erre eltűnt Pozsonyból. Feleségéhez és ügyvédjéhez írott leveleiben azt mondja, hogy sohasem fog visszatérni, valahol új életet akar kezdeni. Az eltűnt nagyiparost országszerte körözik.

Öngyilkos leánykák.

— Megrendítő eset. —

Ö-Becsén — mint nekünk jelentik — a napokban megrendítő kettős öngyilkosság történt. Lukin József szódagyáros tizennégy éves Katicza leánya és Szuboticski Zsiván szerb földbirtokos tizenöt éves Nevenka leánya a legjobb barátnők voltak. Barátságukat még az sem tudta megtörni, hogy minketten ugyanabba a legénybe voltak szerelmesek.

A legény azonban egyikükhöz sem hajlott. A két gyermekeleány ezért elhatározta, hogy megválnak az élettől.

Estefelé a Tisza partjára mentek. Ott a töltés-csész fiának papirszeletet adtak át, hogy vigye el szüleikhez. Ők pedig egymáshoz kötötték ruhácskáikat és a fiu szemelátára a folyóba vetették magukat. Egyszer kétszer felbuktak, de azután nyomtalanul eltűntek a hullámok között.

A szerencsétlen leánykák holttestét fogták ki a Törökbecse alatt a Tiszából. A papirszeletre szerb nyelven ezt írták:

„Szerencsét kívánunk szüleinknek mi meghalunk.“

A szerencsétlen szülők iránt városszerte nagy a részvét.

Mulattató.

Emlékezések.

— Hát ön, tanár ur, ön is a szerelemből vette el a feleségét?

— Nem szórakozottságból.

Modern.

Menyasszony: A papa nagyon aggódik a jövőnk miatt.

Vőlegény: Mit mond?

Mennyasszony: Nagyon fél, hogy nem leszek képes téged eltartani.

Csarnok.

Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.

Folytatás. 81.

Ebben a boldogságban tértek nyugalomra. Másnap, harmadnap és azután mindennap rendes vendégek voltak a Baloghék kis portáján a Rá-vay család tagjai.

Katinka asszony pedig szívében a nehéz fájdalommal elhagyta ugyan a kastélyt, de nem hagyta el Erdődöt. A férje előtt betegséget színlelt s az beleegyezett, hogy a község végén egy jómódu földmives házában maradjon, ahol míg helyre áll az egészsége ápolni, gondozni fogják. Férje pedig hazament, hogy a gazdaságban ügyeit intézze.

Katinkának pedig semmi szüksége sem volt, sem gondozásra, sem ápolásra. Neki csak a szíve fájt, ezen pedig Jenőn kívül nem segíthetett senki. Ő tehát közelében akart maradni.

Nagyon kevés reménye volt, hogy az ő szíve a hön óhajtott boldogságot elérje, hogy szerelme viszonzásra találjon. Nem is annyira ez a szándék, mint inkább az tartotta még mindig vissza, hogy a Jenő és a Bella boldogságát megakadályozza.

Egész napon át az a gondolat foglalkoztatta, hogy mit tegyen? Hogy érhetné el ezt? Mert el kell érnie. Ez ért maradt Erdődön.

Egy napon, mikor a nap már le szállt, sétára indult. Utja a Rá-vay kastély gazdasági udvara mellett vezetett el. Észrevette, hogy Irén a karján vezet egy kis fiut.

— Ki lehet az?

Settenkedve, óvatosan, figyelmesen körül-körül tekingetve közeledett a gazdasági udvar felé. Nem nyugodott addig míg alkalmas módon egy gazdasági ház mögé nem húzódott s onnan nem leshette, hogy kivel sétál Bella?

Nem nagy megerőltetésébe, de annál nagyobb vakmerőségébe került ez a titkos leskelődés. Ha meglátják úgy bánnak el vele, hogy többé semmi kedve sem lett volna, hogy az irigyeltekhez ferközhessék. — De hát ennek az asszonynak újból kedvezett a szerencse. Nem csak hogy nem látta meg senki, de sőt czélját érte. Megtudta, hogy Bella a Jenő világtalan kis öcsésével sétál.

Kevés idő múlva, hozzá közel egy kis lóczára ültek s Bella elég hangosan beszélt ahhoz, hogy Katinka minden szavát meghallja.

Jól megértette, hogy Bella miképen vigasztalta a kis fiut. — Édesen, szeretettel szólott hozzá s elmondta neki, hogy édes atyjának mi szándéka van vele. Elviszi, majd híres orvosokhoz, akik kigyógyítják a világtalanságból. Rövid idő múlva, ha vissza jön, újra látni fog, örülhet a természet szépségeinek, kedvesei, szeretei arcának, hogy színről-szinre láthat majd mindenkit és mindent. Mert — és ezt erősen hangsúlyozta Bella — az ő boldogságuk csak akkor és úgy lesz tökéletes, ha ez a tervük és szándékuk sikerül, ha a drága kis fiu, akit mindannyiszor oly igazán szeretnek újra visszanyeri szemefényét.

— Igen? suttogta magában hallgatózó Katinka — ez a gyermek a ti örömtök, boldogságotok. Hát ha semmitől sem tudtalak megfosztani titeket, majd megfosztalak ettől a gyermektől!

Azután éppen olyan óvatosan, ahogy jött tért vissza, örvendezett rajta, hogy most már itt az alkalom a bosszuállásra.

Bella pedig tovább maradt a kis fiuval s azt a kedvesen csacsogó gyermeket beszédével egészen boldoggá tette.

(Folyt. köv.)

Posta csomagolási és czimzési vállalat.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy 1899. év Julius hó 1 től a fő-posta épület kapuja alatt jobbra egy posta csomagolási és czimzési vállalatot nyitok,

mely a nagy közönségnek igen előnyére fog szolgálni. Nem kell előbb az üzleteket fölkeresni, hogy hol talál egy ládát, kosarat, vagy papírdobozt mely küldendő csomagokra megfelel, hanem egyenesen vállalatomnál kap hat mindenféle postára vagy bármihez szükséges csomagolásra alkalmas tartályt igen putányos árban és ha azt szükséges díjtalanul becsomagoltathatja, megczimzeztetheti és feladathatja vállalatom által.

Csak abban az esetben fizet csomagolás, czimzés és feladásért csekély díjat, ha a tartály nem vállalatomtól lett véve. Továbbá elvállalok mindenféle czimzést kevés díjfizetésért és ha már postára küldött csomagok vagy czimek szabálytalanul vannak kiállítva, azokat díjtalanul kijavítom, csak abban az esetben számítok érte ha valami anyagot kell hozzá adni.

Árak a következők:

1 darab	5 kilós faláda	15 krajczár csomagolás czimzés és feladással együtt
1 darab	8 kilós faláda	20 krajczár csomagolás czimzés és feladással együtt
1 darab	10 kilós faláda	25 krajczár csomagolás czimzés és feladással együtt
1 darab	5 kilós papírláda	10 kr. csomagolás czimzés és feladással együtt
1 darab	8 kilós papírláda	15 kr. csomagolás czimzés és feladással együtt
1 darab	10 kilós papírláda	20 kr. csomagolás czimzés és feladással együtt
1 darab	15 kilós papírláda	25 kr. csomagolás czimzés és feladással együtt

Könnnyű és nagyterjedelmű csomagnál is oly olcsón számítom a dobozokat, hogy olcsóbban sehol sem szerezhetik azt be, ennél fogva kérem a nagy közönség becses pártfogását és vállalatom elősegítését, hogy az a közönség előnyére sok időn át fennállhasson.

Jegyzek teljes tisztelettel
Radetzky József

MIHALOVITS-féle

HARMAT- CRÉME.

Arcszépítő kenőcs.

- A Harmat-Crème a legjobb arczszépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdvé, puhává ténnyé teszi az arcz bőrt.
- A Harmat-Crème sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatásu.
- A Harmat-Crème rappal is használható, miután nem zsiros s a poudert kitűnően állja.
- A Harmat-Crème nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
- A Harmat-Crème kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőrtakák) eliminálására, napégette s szélkifujta arcznál, s kéznél.
- A Harmat-Crème teljesen zsírtalan, habzerű, jóillatu arczkenőcs egy tépelyének ára egy korona.
- A Harmat Szappan mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész
nél Debreczenben.

Új művirág és koszoru-üzlet

DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy helyben Piacz- és Miklós-utca sarkán

művirág és koszoru-üzletet

nyitottam, a hol művirág-koszoruk, kalap-virágok, kalap-tollak, preparált czikászok és palmák, kész szobadíszek, és egyéb művirágok dus választékban kaphatók.

Elvállalok a legkényesebb izlésnek megfelelőleg szalonnok, kávéházak és ebédlők művirággal való díszítését, különös sulyt fektetek menyasszonyi koszoruk és girlandokra, a melyeket kívánságra mérték után is készítek.

Tollmosást és gondóritést legjutányosabban számítok.

Üzletem vezetésével MEZEY GIZELLA urnőt biztaltam meg.

Midőn a helyi piacson létesített ezen új vállalatomban a n. é. közönség b. pártfogását kérem, maradok

kiváló tisztelettel

FRIEDMAN L. LAJOS

Első budapesti művirág és koszorugyár fiókja piacz-utca 65. sz.